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Der Magistrat 
STADT GROSS-UMSTADT 

 

 

 

 

Groß-Umstadt, den 18.10.2016 

 
 

 

Niederschrift 

4. Ortsbeiratssitzung Kleestadt vom 14.09.2016 

Anwesend: 
 

Ortsvorsteher 
Herr Gerhard Dubrau  

Ortsbeiratsmitglied 
Herr Helmut Beckenhaub  
Herr Ernst-Ludwig Döring  
Herr Manfred Drews  
Frau Birgitt Engelhardt  
Frau Marina Glorius  

Magistrat 
Herr Stadtrat Horst Engelhardt  
Herr Stadtrat Richard Fikar  

Seniorenbeirat 
Herr Hans Günther Kilberth  
 

Nicht anwesend: 
 

Ortsbeiratsmitglied 
Herr Georg Grimm  

Bürgermeister 
Herr Bürgermeister Joachim Ruppert Entschuldigt 
 
 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:30 Uhr 
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Tagesordnung: 
4. Ortsbeiratssitzung Kleestadt am 14.09.2016 
 
 
 1.  Begrüßung 
  
 2.  Bericht des Ortsvorstehers 
  
 3.  Bericht des Magistrates 
  
 4.  Seniorennachmittag 
  
 5.  Anpassung der Geschäftsordnung der Ortsbeiräte 

Änderungsnotwendigkeiten nach der HGO 
  
 6.  Verschiedenes 
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Zu TOP 1 Begrüßung 
  

Ortsvorsteher Gerhard Dubrau begrüßte die Anwesenden und eröffnete 
die Sitzung.  

  
Zu TOP 2 Bericht des Ortsvorstehers 
  

Der Hausmeister, Herr Möbius, fällt für längere Zeit aus. 
 

Der Hausmeister, der für das Bürgerhaus zuständig ist, sieht auch im 
Rathaus nach dem Rechten. 
 

Um die Mülltonnen kümmert sich künftig Frau Bahr. 
 

Die Theke im Bürgerhaus wird nicht abgebaut. Der Ortsbeirat bittet 
um Prüfung, ob das Waschbecken, das sich hinter der Theke be-
findet, angeschlossen werden kann? 
 

FNP. Der OB hat noch keine Informationen zum aktuellen Stand erhal-
ten. Die Unterlagen wurden weitergegeben. Richard Fikar fragt bei der 
nächsten Magistratssitzung nach. 
 

Es wurde an das Forstamt weiter gegeben, dass der Erholungspfad 
verwachsen ist. 
 

Die Kanalabsenkung in der Aussiger Straße wurde weiter gegeben. 
 

In der KITA Kleestadt gab es Probleme mit einen Inklusionskind. 
 

Ab 2017 sollen Neuanmeldungen für alle Groß-Umstädter Kindergärten 
über die Stadtverwaltung laufen. 
 

Der Weg unterhalb des Sportplatzes wurde auf einer Seite vom Forst-
amt gemäht. Es stehen dort Brombeerhecken, die in das Gelände des 
SV Viktoria Kleestadt hinein wachsen. 
 

Der SV Viktoria Kleestadt würde die Pflege gerne übernehmen in Zu-
sammenarbeit mit dem NABU. Es fehlt jedoch die Zustimmung des 
Kreises. Einen Teil des Weges musste der SV Viktoria Kleestadt pach-
ten, damit die Wasserleitung dort verlaufen kann. Wir bitten um Klä-
rung, wer die Entscheidungsbefugnis hat. 
 

Sitzgelegenheit im Torbogen des Rathauses. Es existiert ein Bild 
beim Heimat- und Geschichtsverein, das eine Bank im Torbogen zeigt. 
Somit sollte die Aufstellung einer Sitzgelegenheit machbar sein. 
 

OB-Treffen. Es wurde Session Net vorgestellt. 
 

Ferner wurden Handzettel für Autoscheiben vorgestellt. Wird dies wei-
ter verfolgt? Wir bitten um Information über die weitere Vorge-
hensweise. 
 

Es gibt die Möglichkeit, im Rathaus ein Trauzimmer einzurichten. Hier-
zu muss vor einer Trauung eine Kiste mit Requisiten vom Ortsvorsteher 
abgeholt werden.  
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Wir bitten um Prüfung, ob eine standesamtliche Trauung auch in 
der ev. Kirche stattfinden könnte, so wie dies auch in den NL mög-
lich ist? 
 
Die angeforderten Satzungsübersichten wurden per Mail verschickt. 
 
Friedhof. Bei Aufräumarbeiten wurden seitens der städtischen Mitarbei-
ter Efeu und ein Busch von einem Grab entfernt. Der Besitzer setzt sich 
direkt mit der Stadtverwaltung auseinander. 
 
Der Altkleidercontainer wurde inzwischen entsorgt. 

  
Zu TOP 3 Bericht des Magistrates 
  

Seit dem 25.06.16 gibt es am Marktplatz eine Ladesäule für E-Bikes, 
Handys und Tablets. 
 

Die Feuerwehren erhalten EUR 6.000,00, die u. a. für notwendige Füh-
rerscheine genutzt werden können. 
 

Die Stadt stellt 2 Ausbildungsplätze zur Verfügung. Einen in der Ver-
waltung und einen beim Wasserwerk. 
 

Die Weinprobe findet jetzt in der Stadthalle statt. Nachteil: es gibt 450 
Plätze weniger. Die Ehrenkarten wurden drastisch reduziert.  
 

Die Straßenmeisterei baut in der Spremberger Str. eine Salzhalle. 
 

Die Änderung des FNP ist auf den Weg gebracht. 
 

Dienstleistungen des Sozialamtes s. Anlage. Kontakt: Karoline Walther. 
 

Der SV Viktoria Kleestadt hat die Stadtmeisterschaft im Fußball ge-
wonnen. 
 

Das Freibad wurde für Sanierungswürdig erklärt. 
 

Die Schließzeiten der Kindergärten wurden festgelegt. 
 

Richard Fikar erkundigte sich, ob die Stadtteilpräsentationen aus dem 
Jahr 2009 wiederholt werden können. Der Bürgermeister will das The-
ma bei dem nächsten OB-Treffen ansprechen. 
 

Der Spielplatz am Bürgerhaus wird im Rahmen des Masterplans 2017 
verbessert werden 

  
Zu TOP 4 Seniorennachmittag 
  

Gerhard Dubrau besorgt den Wein. Das Catering übernimmt wie immer 
Ben Bantschow mit seinem Team. Herr Kilberth bereichert das Pro-
gramm mit einem Gedicht. 
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Ab 10.00 Uhr wird aufgebaut. Gabi Parr übernimmt die Dekoration ab 
11.00 Uhr. Die Bewirtung wird wieder vom DRK Kleestadt übernom-
men.  

  
Zu TOP 5 Anpassung der Geschäftsordnung der Ortsbeiräte 

Änderungsnotwendigkeiten nach der HGO 
  

Die Anpassungen werden einstimmig angenommen. 
  
Zu TOP 6 Verschiedenes 
  

Der Gymnastikverein will zum Kinderfasching den DJ Jockel engagie-
ren. Kosten: Euro 200,00. Die OB-Mitglieder werden sich umhören, ob 
jemand bereit wäre, die Musik für Euro 100,00 zu übernehmen. Der 
Zuschuss des Ortsbeirats bleibt bei Euro 100,00. 
 
Müllsammelaktion am 15.10.16. Die Löschkids der Jugendfeuerwehr, 
die Jugendgruppe des NABU und die Bamini Gruppe des SVK werden 
sich beteiligen. Das DRK Kleestadt übernimmt die Verpflegung der Hel-
fer. 
 
Gerhard Dubrau ruft bei Frau Keller an und teilt ihr mit, dass die 
Kleestädter Müllsammelaktion verlegt wurde, da beim offiziellen Termin 
am 24.09.16 wegen des Ausflugs der ev. Kirchengemeinde nicht genü-
gend Helfer da gewesen wären. 
 
Das Verkehrszeichenkataster ist gekommen und wird beim nächsten 
Ortsrundgang einbezogen. 
 
Die Maßnahmen am Feuerwehraus, für die bereits Gelder eingestellt 
sind, wurden auf 2017 verschoben, da weitere Maßnahmen anstehen. 
Es wird geprüft, ob die Stadt sich an den Kosten beteiligt. Bitte sicher-
stellen, dass die Gelder auch für 2017 eingestellt werden. 
 
Beim SV Viktoria Kleestadt wurde ein Traktor gestohlen.  
 
Die Pumpe am Wasser Reservoir ist defekt. Wird die Stadt sich an 
den Kosten beteiligen? Wir bitten um die vertragliche Abklärung 
über den Magistrat. 
 
Die Mauer am Friedhof soll zugunsten von Parkplätzen abgebaut wer-
den. Wann wird die passieren? 
 
Herr Kilberth bemängelte, dass in Newslettern der Stadt und im Oden-
wälder Boten ein Kleestädter Wochenmarkt erwähnt wird. Diesen gibt 
es nicht. Es handelt sich lediglich um ein Fisch- und ein Bäckerauto, 
die regelmäßig kommen. 
 
Von der Eisenbahnbrücke in Richtung Hof Deiler wurden Windelpacke-
te entsorgt. Um dies zu vermeiden, wird um Prüfung gebeten, ob 
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ein Container (analog Dieburg) aufgestellt werden kann? Windel-
säcke oder Abgabe der Windeln im Bauhof wären Alternativen. Die 
graue Tonne reicht nicht aus, da diese nur alle 2 Wochen geleert wird. 
 
Wann wird das Pflaster der Spitzengasse an der Einmündung zur 
Fr.-Ebert-Str. ausgetauscht? 
 
Bitte prüfen, wie es mit der Randsteinabsenkung an der Sparkas-
se aussieht? 
 
In der Teichgasse (Froscheck) sind die Steine durch Müllautos be-
schädigt worden. Der OB wird sich dies bei der nächsten Ortsbege-
hung ansehen. 
 
Der OB bittet um das Ergebnis der letzten Geschwindigkeitsmes-
sungen beim Grundstück von Horst Schäfer in der Fr.-Ebert-Str. 

  
  
 
Gerhard Dubrau 
Ortsvorsteher 

Marina Glorius 
Schriftführerin 
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